## 当好 剿劣 宣传员、监督员、战斗员

# 塘下人大代表履职 剿劣 一线

#### ■见习记者 林瑞蓉

当前 塘下镇 剿劣 已经进入攻坚阶段 各部门、单位纷纷行动 投入到治水工作中。

在热火朝天的剿劣行动中,来自塘下镇的人大代表是一道靓丽的风景。他们利用植根基层和群众的天然优势,深入剿劣一线,采取看、听、督、议等多种形式问水督水,自觉当好剿劣。宣传员、监督员、示范员和战斗员。

日前,记者采访了三位人大代表。让我们听听他们的 剿劣 故事。

### 王让式:

# 主动监督 剿劣 工作以治水惠村民

(市人大代表、凤川村党支部书记)



日前,塘下罗南人大代表联络站开展人大代表巡查河道活动,助力剿灭劣V类水工作。在随后的讨论会上,王让式积极发言,建议尽快启动凤川村截污纳管工作。他的积极反映得到了回音。就在前不久,凤川村铺设截污纳管二级管网工程启动,而凤川横河也被纳入塘下第一批清淤河道中。

1997年至今,王让式已经连续5届担任人大代表。对他来说,人大代表就是要发挥作用,为选民干点实事,尤其是剿劣工作关系村居环境和村民身体健康,更要多花心思,积极、主动监督,为政府 剿劣 进言献策。

自塘下镇召开 剿灭劣 V 类水 百日攻坚大会战誓师大会后,市、镇人大多次组织人大代表对河道开展专项督查,王让式积极参加,力争及时发现问题,推动河道治理工作的顺利进行。

凤川村有两条河:凤川横河与凤山河。平时,他经过两条河的时候都会留意观察水质情况,寻找沿线可能存在的污染源,一旦发现排污口,就记录下时间和污水的颜色等,及时向相关部门反映。

3月17日,他发现凤山横河河床淤泥较深,打捞时容易引起河水浑浊,还有3处打捞上岸的垃圾没有得到处理。他立即联系河面保洁人员,同时向办事处及镇里汇报情况,要求尽快落实清淤措

近日,他又忙着动员村民自拆凤山河下游(凤川段)涉水违建,拆除后凤山河下游(凤川段)河岸将腾出一片空地, 打造滨水平台,为村民增添新去处。而凤川横河清淤后,也将改造成滨水景观带,为村民提供休闲去处。

在做好治水 剿劣 监督者的同时,他还当好宣传员,多次组织巾帼志愿者、党员、村 两委 成员开展志愿活动,在全村形成全民参与 剿劣 氛围。



### 陈育强:

### 将人大代表职责 融入治水工作

(镇人大代表、塘下办事处主任)



今年是陈育强担任人大代表的第4个年头,也是担任塘下办事处主任的第2年。他说,作为人大代表,要及时发现问题,监督政府 剿劣 工作,而作为塘下办事处主任则需要花心思解决治水问题,两种身份虽然不同,但共同点是为了还群众一个清洁美好的人居环境。

船渎河流经6个村,仅仅巡河就要花费一个上午的时间,更何况治水牵涉面广、工作量大,怎么才能让治水工作更精细,让剿劣 更彻底?陈育强广泛走访,听取选民意见,和河道责任人面对面沟通交流,对河道开展 望闻问切 式的 把脉 、河河 击线上级人大治水 剿劣 工作部署,结合塘下办事处辖区实际,他提出,按照消防网格模式精细化管理,将一条河分成一个个 网格 ,由 网格长 担任 小河长 ,对治理不到位的 网格长 问责。

今年5月1日前,塘下办事处28条河道 全部实行精细化管理,每一段河由 小河 长 负全责,由河长负总责。

水环境遭破坏,污染在水里,根源在岸上。在塘下办事处辖区内,一些涉水违建直排污水,严重污染水质。

新渎村工业区违建团块盘踞多年,企业产生的污水直排入河,导致新渎河河面存在油污,河水发黄、发黑,散发出难闻的气味,不少村民对此颇有意见。

拆违是党委政府的中心工作,涉水违建更是必须拆除。陈育强等人大代表全程对该团块拆违行动进行监督,现场议对策.

拆违被称为天下第一难。拆除新渎河 涉水违建,前期动员、腾空等工作遭遇极大 阻力。陈育强等积极做好群众协调和法律 政策的宣讲工作,分析形势,解读政策。

历经2个月,新渎河涉水违建团块部分企业终于主动腾空,违建得以顺利拆除。 违建拆除后,新渎河没有了污染源,河水依靠自净能力慢慢好转。

陈育强说,他对塘下办事处 剿劣 工作非常有信心,只要人大代表持续监督、紧盯不放,塘下办事处辖区内的河道水质一定会有明显的提升,生态环境一定会有更好的改善。

### 赵飞:

### 人大代表成护河志愿者 认领重点河段

(镇人大代表、塘下镇环保协会副秘书长)



赵飞是塘下镇环保协会副秘书长,同时也是一名志愿者。一直以来,赵飞活跃在环保一线,组织参与塘下镇环保协会的各类环保活动,号召企业、市民参与环保,参与五水共治。

2016年12月,赵飞当选为镇人大代表。当选后,他时刻牢记作为人大代表的责任,将监督职责融入志愿者身份。他说,人大代表既要担负治水宣传者、监督者的角色,也要身体力行做治水的实践者。

今年3月24日,有志愿者发现塘下镇韩田 大河桥下垃圾成堆,拍下照片发送到 塘下治 水志愿队 微信群。赵飞在群里看到消息,立 即向该志愿者了解情况,并亲自来到该地点。

果然,桥下成了一个垃圾死角,各类垃圾堆积却无人清理。这么多垃圾哪来的?

赵飞先后致电塘下镇治水办与附近商户,调查垃圾来源,并通知赵宅村 两委 成员来清理垃圾。

经过一番清理,桥底的面貌清爽整洁了。然而,赵飞心里仍时常惦记着这个卫生死角,不时去现场检查桥下的环境卫生。他说,作为人大代表,将对这类不文明现象监督到底。

日前,塘下镇人大开展 剿灭劣 V 类水,人大代表在行动 专项监督工作,200多名人大代表就近挂钩联系151条河,监督河中、岸上的情况,定期督查,及时研究解决问题,确保剿灭劣 类水行动顺利推进。

在塘下镇环保协会的支持下,赵飞认领了最受关注的河段 温瑞塘河塘下陈宅段。认领这段河道需要极大的魄力和底气,因为温州市唯一省控站位就在这里。

4月6日,赵飞组织协会志愿者开展志愿活动,在温瑞塘河陈宅段沿岸清理垃圾,向沿岸居民宣传治水、剿劣知识。他还用空瓶装取温瑞塘河陈宅端的水样,送到市区玉海广场的验水亭检测水质。次日,市环境监测站工作人员打来电话,说温瑞塘河塘下陈宅村段水样已优于劣V类水标准。

这对赵飞来说无疑是一个振奋人心的好消息。他说,作为人大代表,将在市、镇人大组织的领导下,继续监督塘河水环境,尤其是盯紧站位周边的水质变化,助力我市 剿劣行动